

1比6不敌英格兰 无缘小组赛出线

女足结束世界杯征程

暴风骤雨比想象中来得更猛烈,铿锵玫瑰在阿德莱德的寒风中凋零。8月1日晚,中国女足最终以1比6完败英格兰女足,以一胜两负的战绩位列小组第三,无缘小组赛晋级。奋斗到最后一刻,始终不曾放弃的中国女足依然体现出顽强坚韧的女足精神。

实力相差悬殊

欧洲冠军PK亚洲冠军,在本次比赛前,这就是一场关注度拉满的比赛。

女足世界杯两轮战罢,中国女足1胜1负,英格兰女足2战全胜。由于目前的积分和最后一轮的对阵关系,因此本小组的四支球队中国、英格兰、丹麦与海地都存在第三轮过后出线或出局的可能。唯一能确保中国女足晋级16强的结果,就是净胜英格兰两球或两球以上。

赛前发布会,面对这个强大的对手,已历经不少大赛的女足主帅水庆霞没有明确喊出必须赢球的口号,“我希望球员做好自己,每球必争,竭尽全力就行。”水庆霞的话其实是给球员减压,面对欧洲强敌,中国女足背负巨大压力。

然而,教练的苦心并没有完美实现,开场哨吹响后,面对整体实力明显高于自己的对手,背着数以万计期待和压力的中国女足姑娘,明显有些紧张。开场仅4分钟,就被鲁

索破门。此后,英格兰频频利用身体和速度的优势对中国女足发起攻势。此后,汉普、劳伦·詹姆斯分别进球。

本场比赛,中国女足唯有取胜,才能最大限度提升小组出线的可能性。面对女足欧洲杯冠军英格兰队,中国女足没有留任何“后手”,王霜首发出战,与张琳艳搭档左右边锋。防线上,中国女足继续沿用王珊珊+姚伟的中卫组合。

然而,对手还是比想象中更有压迫力。比赛第4分钟,劳伦·詹姆斯头球摆渡送助攻,鲁索低射破门,中国女足0比1落后。比赛第26分钟,劳伦·詹姆斯直塞汉普形成单刀,后者面对门将朱钰冷静破门,中国女足0比2落后。比赛第41分钟,英格兰开出角球,劳伦·詹姆斯禁区内世界波进球,中国女足0比3落后。下半场,又是詹姆斯,梅开二度。英格兰再进3球,最终六度攻破中国队大门。

始终坚持不懈

下半场开场,全场响起《歌唱祖国》的歌声,不离不弃,13497名现场观众中的中国球迷始终高声为中国女足呐喊。

或许是感受到了球迷的心情,或许是始终抱着不服输的信念。下半场,中国女足渐渐掌握了比赛节奏,开始进行反击。比赛第52分钟,吴澄舒的一脚射门差点破门。中国女足掀起进攻浪潮。比赛57分钟时,在一片门前混战之中,对方球员抵挡住了张琳艳的射门。但经过视频裁判认定,对方手球犯规。王霜再次站上点球点,一蹴而就,中国女足头号球星攻入本次世界杯个人第二粒进球。

始终没有放弃,始终不停奔跑,张琳艳、王霜等已筋疲力尽,却依然努力在寻找着一次次的突破。

云物不殊,自有山河之异。这些年,中国女足从当年的亚洲霸主、奥运会和世界杯双料亚军,一路高开低走,滑落到亚洲前三之外,继而失去奥运会资格,遭逢世界杯惨败,再到时隔16年意外夺回亚洲冠军,中国

女足正慢慢走在逆势上扬、涅槃重生的路上。

今天的落败或许是中国女足目前实力与国际顶尖实力对比的真实写照,但也是中国女足未来需要努力的方向。加强青训、提高女足人口、打造更高水平的国内联赛,这些都是欧美强队飞速进步的关键。

在中国参与足球运动的女性人数明显偏低,在铿锵玫瑰有望获得荣耀的重大赛事之外,女足很少受到关注。但中国女足及女足精神却是民族自豪感的一部分。也因此,场内场外这么多球迷,依然一声声喊出对中国女足的深情。

时间不语,繁花自开。不管是风雪寒冬,还是雨后初霁,铿锵玫瑰始终努力,悄悄地开。如何看待胜负,也是足球的重要组成部分。中国女足需要更多地关注更多的支持,正像水庆霞在赛前所说的,无论结局如何,场场拼出全部的中国队,应该赢得球迷的理解和支持。中国女足,未来会更好。

据《新民晚报》 厉苒苒



出路比出线更重要

周 萧

女足世界杯小组赛末轮不敌英格兰,中国女足没有做“烧脑”的算术题,球队未能从“死亡之组”中突围,无缘淘汰赛。这也是中国女足在8届世界杯(2011年未入决赛圈)征程中,首次未能从小组中出线。

从去年的重返亚洲之巅到如今的世界杯小组赛出局,是外界眼中波动巨大的中国女足“成绩曲线”。但以目前世界女足水平来看,这是正常的差距体现,去年欧洲杯赛场上惊艳了世界的英格兰女足向中国女足展示了高强度、高冲刺力的执行力。与这样的球队在世界杯赛场上同场竞技,比分不应该是唯一在意的东西,中国女足日后如何缩小与世界强队的差距,努力去接近标杆,才是更重要的收获。

3场世界杯小组赛,中国女足经历了被丹麦绝杀、长时间以少打多力克海地、大比分落后的情况下依然敢于对英格兰“亮剑”等诸多考验心态的场面。女足精神在这支球队得到了最好的传承,但正如水庆霞所说,中国女足不应该仅有精神,而是需要在女足精神的鼓舞下,通过几代人的努力,让“铿锵玫瑰”重新在世界赛场上崛起。“我们不怕从零开始,就怕不开始。”水庆霞的话掷地有声。

去年亚洲杯后,中国女足多名球员踏上留洋征程。留洋是提高的手段之一,但不是唯一。比赛少、国内联赛强度不足,这些都是中国女足面临的问题。因此,未来需要的是国内联赛、青训体系等多方面的系统性加强和改变,而非只着眼于国家队层面。可以想见,这是一个漫长的过程,不可能一蹴而就。

从热身赛到世界杯,中国女足切身体会到了差距。但只要着手去做,从这一届世界杯开始追赶,其实并不算晚。中国女子足球也应以此为鉴,脚踏实地地投身新的探索与发展中,去尽力追赶和弥补已经被世界强队拉开的巨大差距。这恐怕就是“中国女足出路比出线更重要”这句话的真正含义。

据《新京报》

